

Závěrečná zpráva ze studijního pobytu na partnerských univerzitách v zahraničí

Jarní semestr 2015

Osobní údaje

Název fakulty na MU: Uvedte fakultu/y, přes kterou jste vycestoval/a	Filozofická fakulta
Obor studia:	Překladařství anglického jazyka
Úroveň studia v době pobytu v zahraničí (Bc., Mgr, PhD):	Mgr.
Hostitelská VŠ:	University of Saskatchewan
Hostitelská země:	Kanada
Začátek pobytu:	5. 1. 2015
Konec pobytu:	30. 4. 2015
Počet měsíců:	4
Jazyk studia:	angličtina

Prosíme o sdělení, zda hodláte zprávu zveřejnit anonymně, či ne. Zveřejnění jména a kontaktu pomůže vašim následovníkům.

Souhlasím se zveřejněním této zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením jména u své zprávy

Ano Ne

Souhlasím s uvedením e-mailové adresy u své zprávy

Ano Ne

1. Aktivita před výjezdem do zahraničí

Kde je možné získat informace o kurzech vyučovaných na zahraniční škole?

Na webu školy, upozorňuji ale na to, že tento web není náš IS, který nabízí seznam vyučovacích předmětů semestrů minulých i budoucích. V lednu 2014 jsem ještě neviděla předměty na jaro 2015.

Které dokumenty jsou potřebné k přijetí na zahraniční vysokou školu?

Všechny dokumenty na webu CZS a jejich formulář, po projití pohovorem poté přihláška od U of S.

Jak dlouho dopředu je třeba přijetí vyřizovat?

Pro jarní semestr 2015 bylo nutné přihlásit se přes web CZS do února 2014, poté po pohovoru v březnu potvrdit do června 2014 přijetí partnerské školy a odeslat dokumenty. U of S vyžaduje vlastní verzi Learning Agreement, deadline pro zaslání mnohem dříve než verze pro MU.

Bylo potřeba vízum?

Ne, Kanada má s ČR uzavřený šestiměsíční bezvízový styk.

Pro studium delší než semestr má ale vízum výhody, například work on-campus.

Potřebné podklady a doklady pro udělení víza: -
délka čekání na vízum: -
výše poplatku za udělení víza: -

2. Studium

Měl/a jste před odjezdem podepsanou studijní dohodu (Learning agreement)?
Pokud ne, v čem byl problém?

Ano, v říjnu 2014.

Věděl/a jste před odjezdem, jak Vám kurzy budou na domovské fakultě uznány?

Ano.

Měnil/a jste během pobytu studijní smlouvu?

Ne.

Kdy a jak probíhá registrace do kurzů? Jsou nějaká omezení? Možnost změny?

PAWS systém podobný našemu IS, vše probíhá přes něj, jakmile je člověk přijat ke studiu a dostane přihlašovací údaje. Změny byly možné do 16. 1. 2015, i poté šly odhlašovat předměty, ale již by se vyskytovaly na výpisu známek jako neukončené. Navíc tyto změny šly jen v případě, že měl člověk dost zapsaných předmětů a vyšly by mu kredity.

Skládal/a jste na zahraniční škole zkoušky?

Ano, všechny předměty byly ukončeny 3hodinovou písemnou zkouškou.

Používá škola systém ECTS? Pokud ne, uveďte, jakým způsobem byly tamní kredity na ECTS přepočítány.

1 kredit na U of S se rovná 2 kreditům na MU.

Popište způsob výuky (teorie, praxe, projekty) a hodnocení studentů:

Předměty vyučovány buď pondělí, středa, pátek 50 minut, nebo úterý, čtvrtek 90 minut. Přednášky formou jako u nás, na každou přednášku vyžadováno mnoho načteného materiálu. Semináře se od přednášek až tak nelišily, i v nich učitel primárně přednášel, ale hodnocení seminářů se skládalo i z docházky a jiných forem průběžných úkolů.

Kvalita výuky ve srovnání s domácí školou:

Vyšší, protože jsem se mohla zaměřit na 4 předměty pořádně a skutečně o nich mnoho vím.

Jak jste získával/a studijní materiál?

Od učitelů přes Blackboard srovnatelný s elfem či moodlinkou na MU, knihovna – pokud jsou knihy dostupné, nemá cenu si je kupovat, cena začínala v mém případě na 30 dolarech za knihu či učebnici, celkem jsem jich měla asi 15.

Můžete doporučit nějaký zajímavý kurz/předmět/vyučujícího?

Předměty s Tashou Hubbard – sama je Indigenous, tudíž kvalita jejích kurzů Indigenous lidech či literatury je skvělá, je zároveň filmmaker, tudíž nabízí jiné formy výuky ve svých hodinách.

Jaká je vybavenost školní knihovny?

Hlavní knihovna má 6 pater, různě po kampusu jsou další menší knihovny. Já vždy našla vše potřebné.
Dostupnost počítačů, přístup na internet, úroveň potřebného softwaru, potřeba vlastního notebooku: Přijela jsem jen s tabletem a udělala bych to znova. Nemusela jsem nosit knížky z knihovny na koleje, počítačů je všude v knihovně i po kampusu dostatek.
Možnosti tisku a kopírování: Knihovna a další místa po kampusu.
Pořádá zahraniční škola/studentská organizace speciální akce pro výměnné studenty? Jestliže ano, jaké? Relativně nově založený spolek UofS AXIS (Association for Exchange and International Students) zajistil Buddy Program odpovídající tutorům na MU, tedy zahraniční student, který si zažádal, byl přiřazen ke kanadskému. Dále tento spolek organizoval beer nights, jeli jsme na cabin trip atp. Kancelář pro mezinárodní studenty ISSAC pro nás zařídila Orientation hned po příjezdu a na konci dne hokejový zápas, další den jsme jeli společně nakupovat na zapůjčené Bus Pass, naše jsme ještě neměli, protože byl víkend. Bohužel žádné představení jednotlivých zemí, jako se to dělá u nás, nebylo, ale spolek je otevřený novým nápadům, jsou také studenti.
Jak byste zhodnotil/a svoji integraci mezi místní studenty (hodnocení jako ve škole 1-5), případně doplňte vlastními slovy: Bezproblémové, na kampusu nejsou zahraniční studenti žádná výjimka, ať už jsou exchange nebo si dělají kompletní studijní víceletý program.

3. Praktické otázky pobytu

Typ ubytování: Koleje Seager Wheeler – ty nejlevnější
Cena měsíčně: 424 dolarů. V rámci registrace do ubytovacího portálu se jednorázově platí 200 dolarů, z kterých se 25 strhává jako poplatek a 175 slouží jako deposit, který se vrací po vystěhování, pokud nenastal žádný problém.
Popište vybavenost. Tipy pro další studenty – co by si měli sebou přivést? Postel, stůl s lampičkou, židle, poličky, šatní skříň, ta je parádní, vejde se do ní vše. Umyvadlo, zrcadlo a koš. Na zemi koberce. Potah na matraci. Na kolejích nejsou ani příkrývky, polštář, ložní prádlo, ani nádobí. Já si z domu vezla jen to ložní prádlo, vše další jsem koupila ve Value Village, dobrá dostupnost busem. Název tohoto obchodu si zapamatujte a pokud vám bude Buddy přidělen ještě před příletem, domluvte se s ním, ať tam s vámi jede hned první den, jinak se ani nemáte v čem vyspat. V tom obchodě koupíte vše, je to charitní obchod. Seager Wheeler jsou staré koleje, ale je na nich klid, pokud nemáte problémové spolubydlící. Obecně zvuková izolace skvělá. Já na kolejích v Brně nikdy nebydlela, ale moji kamarádi dle fotografií a popisu tvrdí, že je to srovnatelné. 6 pokojů po jednom na jednom bytě, vana a sprcha, dva záchody, kuchyň, jídelní stůl, obývací kóje na další věci v prostoru sdíleném s dalším bytem. Ve čtrnáctém patře je společenská místnost a prádelna s 5 pračkami a sušičkami. Zadarmo, penízek jen na aktivaci (ale je to novinka, dříve se za praní platilo, tudíž nevím, jak to vyhodnotí a zda-li v tomto budou pokračovat či opět zavedou

placení).
<p>Jak a s jakým předstihem je třeba si zařídit ubytování?</p> <p>Vyzývají studenty, ať si požádají brzy. Já osobně si požádala na začátku listopadu, protože dříve ubytování na jaro 2015 neotevřeli.</p>
<p>Jaké jsou možnosti stravování?</p> <p>Na kampusu je spousta bufetů, kde se dají koupit svačinky, pak je tam menza za 12 dolarů all-you-can-eat. Já jsem si jen vařila, abych ušetřila. V dubnu během zkoušek poté na jedné fakultě zřídili bufet all-you-can-eat za 5 dolarů, to bylo příjemné. Doporučuji nevolit Meal Plan, finančně se to moc nevyplatí a stejně v tom nejsou svačinky, pokud jíte více než 3x denně. Navíc na snídani chodíte mimo budovu, pokud nebydlíte na dražších kolejích.</p>
<p>Jaké jsou orientační ceny potravin – porovnejte s cenami v ČR</p> <p>Vyšší. Šunky a tvrdé sýry až moc, to se vyplatí koupit si hotový sandwich. Příklady cen: krabička jahod v akci 2.99, 2% mléko litr 1.97, tuňák ve slunečnicovém oleji 1.96, máslo 454g 3.47 (menší máslo jsem v obchodech v Saskatoonu za půl roku nenašla), brambory 1.48/kg, pytlík mandarinek 3.99, tekutý med v plastu 500g 5.49, ovesné vločky 1kg 3.79.</p>
<p>Způsob dopravy do místa pobytu: letenka Orientační cena: 20050,- Kč Tipy pro zakoupení výhodné letenky/jízdenky/další doporučení: Student Agency – zajistí servis, poradí s vízem a ESTA (pro přestup ve Státech), informují o změnách</p>
<p>Jaké jsou možnosti místní dopravy (MHD, kolo, pěšky, orientační ceny)</p> <p>MHD je zahrnuto ve studentských poplatcích, tudíž i když ho nevyužijete, máte ho zaplacené. Mnoho lidí má kolo, cena cca 40 dolarů a výš na různých místních webech. Z kolejí na kampus 10 minut pěšky, nejezdila jsem busem ani při minus 30°.</p>
<p>Jaké formality je třeba vyřídit po příjezdu, např. povolení k pobytu?</p> <p>Po příjezdu do Kanady se již nevyřizuje nic, jen platí studentské poplatky.</p>
<p>Jakého jste použil/a zdravotního pojištění? (orientační cena, výhody, nevýhody, je nutno na univerzitě pořídit jiné než české pojištění?)</p> <p>Kooperativa, cca 8500,- na 5 celých měsíců. Upozorňuji, že české pojištění ke kreditní kartě vám nevystačí! Je na maximální dobu 90 dní a není radno riskovat. Také pokud zvolíte žádost o vízum, abyste mohli zvolit jejich provinční pojištění (Health Plan), platí od momentu vstupu do země, tudíž i kdybyste zvolili kombinaci pojištění ke kartě pro cestu tam, poté zařídili Health Plan, nemáte pojištěnou cestu zpátky ani případné cestování mimo Kanadu. Navíc, koleje vyžadují tzv. pojištění na blbost, tedy hmotnou škodu na majetku, které ne každé pojištění ke kartě obsahuje a když už, v nedostatečné výši. Health Plan je jen zdravotní pojištění.</p>
<p>Měl/a jste zkušenosti s lékařským ošetřením v zahraničí?</p> <p>Ne.</p>
<p>Pracoval/a jste během studia?</p> <p>Ne.</p>
<p>Jaké jsou podmínky pro práci/brigádu pro české studenty?</p> <p>Vízum a žádat brzy.</p>
<p>Tipy na využití volného času:</p>

Škola nabízí obrovské množství mimoškolních aktivit. Skvělé fitko, dva bazény, v zimě je v centru města zdarma kluziště s půjčovanou bruslí. Já se hodně zajímala o Indigenous People, proto jsem se účastnila tanečních hodin každou sobotu. Pravidelné beer nights či různé fundraisings.

4. Finanční podpora a náklady

Stipendium od CZS - dotace z rozvojového projektu MŠMT	10000,-
Měsíční stipendium v Kč:	
Počet podpořených měsíců:	4
Celkový počet měsíců:	4+1 cestování
Jakých dalších zdrojů jste využil/a k financování pobytu? Pokud jste obdržel/a další stipendium, uveďte jaké a jeho výši v Kč.	
Vlastní úspory a podpora rodičů.	

Poplatky spojené s nástupem na univerzitu:

a/ výše vstupního poplatku: -

b/ výše školného: u exchange studentů nemluvíme o školném, ale o studentských poplatcích, které činí 269.14 dolarů (v nich mimo jiné bus a vstup do fitka)

c/ výše ostatních poplatků (jakých): 200 dolarů za registraci do ubytovacího portálu, z nichž je 175 záloha

Jaké byly Vaše průměrné měsíční výdaje: 1000 dolarů, ale to je dáno drahým ubytováním a prvním měsícem, kdy člověk platí velké nákupy nejen jídla, ale i vybavení na pokoj a do kuchyně a studentské poplatky a drogerie či úklidové prostředky

a/ z toho ubytování: 424 plus cca 10 internet sdílený s dalšími 3 spolubydlícími

b/ z toho stravování: 300 (počítejte s tím, že první měsíc je nejnáročnější, kupujete věci typu olej, koření, a další, co máte na delší dobu; podotýkám, že jsem šetřila, vařila vícero porcí, i tak je ta částka na naše poměry vyšší)

c/ cestování a volný čas: 80, alkohol je drahý, dá se ale najít spousta zábavy zadarmo, na kampusu i mimo něj

5. Uznání zahraničního studia domácí fakultou

Kolik jste během studia získal kreditů (v systému zahraniční školy)?	12
Kolik kreditů ECTS Vám bylo u nás uznáno?	24
Věděl/a jste předem, které kurzy Vám budou domácí fakultou uznány?	Ano
Jakým problémům jste musel/a v souvislosti s uznáním čelit?	Žádným

6. Hodnocení pobytu, rady, další komentář

Posouzení osobního přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Posouzení akademického přínosu (1-5, 1-výborný): 1
Ohodnoťte informace a podporu poskytnuté zahraniční školou (1-5, 1 – výborný) 1
Setkal/a jste se s nějakými závažnými problémy během pobytu: Ne
Co doporučujete vzít si s sebou: Malé věci, kterých jinak koupíte min 100 v balení – pár kancelářských sponek, eurofolie, atd. Teplé oblečení a hlavně dobré boty, pokud jedete na zimu, v Saskatoonu se nenakupuje jako v Brně, obchodáky jsou daleko od sebe a malé obchody jsou drahé, tudíž půl dne strávíte přejížděním. Pro cestu tam mějte u sebe smlouvu o pojištění, zvací dopis od školy, výpis z účtu, ubytovací smlouvu s adresou (když ne kolejí, tak alespoň kanceláře kolejí). Toto se dočtete i na webu MZV ČR. Zvláště pokud nebudete mít vízum, jako já, připravte se na spoustu otázek při letištní kontrole (u mě již v Amsterdamu), hlavně pokud cestujete sami. Počítač není nezbytný, záleží na vašem oboru. Vezměte si s sebou zámeček – ať už na zamčení kóje na bytě, nebo do fitka, kde jsou skříňky na vlastní zámeček v lepším místě než ty na minci od obsluhy fitka.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě pozitivně: Vše, krásný kampus, máte vždy kam jít pro radu, i když si nevíte rady jen s nějakou drobností. Na škole funguje spousta spolků a komunit, vřelý přístup. Učitelé seminářů vás znají ménem, osobní přístup.
Co Vás nejvíce překvapilo na partnerské univerzitě negativně: Odlišný systém zkoušek, jeden pokus a tříhodinový test, je to stresující, ačkoliv si člověk přináší body z průběžných úkolů a midterms.
Další komentář: Doporučuji vykašlat se na lepší koleje. O stupeň lepší a dražší než Seager Wheeler stojí 650 dolarů/měsíc a to je cena, za kterou můžete mít soukromé ubytování s dalšími i jen dvěma lidmi. Je to ale komplikované na zařízení, pokud nejste nároční, bydlíte na těch nejlevnějších kolejích. I tak jsou mnohem dražší než standard v Brně. Navíc máte pokoj sami pro sebe. Na nejdražších kolejích, které jsou přímo v budově kampusu, sdílíte pokoj ve dvou. Spousta lidem vám řekne, ať nejezdíte na jaro, protože příjezd v lednu je nepříjemný. Nepříjemné je to jen tehdy, když se člověk nedostatečně připraví. Základ je dobrá bunda a dobré boty. Já si u Olivera koupila vyloženě sněhule a dobře jsem udělala. Rada pro holky: zateplené legíny nebo punčocháče, pletené nadkolenky a sukně, vysoké sněhule. Shrnutím nadkolenek se vyhnete nepříjemnému pocitu při změně teploty z minus 35 venku na plus 20 vevnitř ☺ rifle namrzají. Moc bot neberte, já si koupila v obchodě PayLess v centru pár párů, každý pod 20 dolarů, tenisky do fitka a pak když se oteplilo. V zimě jsem chodila pouze v těch sněhulích. Přijďte s čepicí, která neprofoukne, a s pořádnými rukavicemi. Hrozně fučí. Poprvé v životě mě bolelo zimou čelo. Zima v Saskatoonu je krásná, je sice minus 30, ale dennodenně slunečno. Sníh definitivně roztál v půlce dubna. Chci podotknout, že občas natrefíte na potíže s platební kartou. Já s mou Visou nemohla vybírat

CashBack na pokladně, jednou mi nešlo ani platit ve Walmartu. Studentské poplatky nešly zaplatit kartou jinou než MastrCard, tudíž vybrat a osobně. Při výběru z bankomatu jsem měla poplatek 125,- za výběr, proto vybírat víc. Na druhou stranu v Česku fungují MastrCard Debit a s těmi mají v Kanadě taky problém, například nám na tu kartu nešlo půjčit auto, zato na Visa ano. Rada asi těžko, spíš to jen berte na vědomí.

Letenku kupujte tak, abyste se zúčastnili Orientation, stojí to za to. Moje byla 3. 1., 5. 1. pak začal semestr.

Semestr je 4 měsíce včetně zkoušek, na jaře jste 30. 4. hotoví. Klidně hned od 1. 5. plánujte cestování. Dříve spíše ne, protože jakmile je dán termín zkoušek, o změnu lze žádat pouze ze zdravotních či náboženských důvodů.

Mějte hodně našetřeno! Já koleje platila naráz před odjezdem (můžete si zažádat o měsíční platbu), takže cca 35000,-, letenka 20050,-, kupovala jsem si pořádné kufry, pojištění 8500,- a další výdaje, první měsíc studentské poplatky na místě, jak už jsem psala, samotný první měsíc vyjde na spoustu peněz.

Klidně napište, já taky psala všem přede mnou se zkušenostmi z této školy 😊